La voix passive
Exercice 1 – Indique si ces phrases sont à la voix active ou à la voix passive. 

1. Le capitaine a accompagné les voyageurs. 

2. Cet homme est apprécié de tous. 

3. Un sabre a été perdu par le pirate. 

4. Jack a trouvé le trésor. 

Exercice 2 – Souligne le complément d’agent (celui qui fait l’action dans la réalité) dans ces phrases passives. 

1. Une partie du trésor a été prise par Jim. 

2. Les chiens sont libérés par des braconniers. 

3. Le navire fut abordé par les pirates. 

4. Ces aventures sont connues de tous. 

Exercice 3 – Transforme ces phases actives en phrases passives. Attention aux temps !

1. Les boucaniers perdirent le trésor. 

2. Le jeune mousse mène la révolte. 

3. La population encourageait les aventuriers. 

4. Le chien tuera l’assaillant. 

Exercice 4 – Transforme ces phrases passives en phrases actives. 

1. Vendredi sera sauvé par Robinson. 

2. La grotte fut détruite par l’explosion. 

3. Le chien avait été mordu par un loup. 

4. La cargaison est perdue. 

Correction

Exercice 1 – Indique si ces phrases sont à la voix active ou à la voix passive. 

1. Le capitaine a accompagné les voyageurs. Le sujet de la phrase « le capitaine » fait l’action dans la réalité. La phrase est donc à la voix active. 
2. Cet homme est apprécié de tous. Le sujet de la phrase « cet homme » ne fait pas l’action dans la réalité. Il n’apprécie pas, il est apprécié. Cette phrase est donc à la voix passive. 
3. Un sabre a été perdu par le pirate. Le sujet de la phrase « un sabre » ne fait pas l’action. Ce n’est pas lui qui se perd tout seul. Puisqu’il subit l’action, la phrase est à la voix passive. 
4. Jack a trouvé le trésor. C’est bien Jack qui a perdu le trésor. La phrase est donc à la voix active. 
Exercice 2 – Souligne le complément d’agent (celui qui fait l’action dans la réalité) dans ces phrases passives. Pour t’aider : le complément d’agent est souvent introduit par « par » ou « de ». 

1. Une partie du trésor a été prise par Jim. 

2. Les chiens sont libérés par des braconniers. 

3. Le navire fut abordé par les pirates. 

4. Ces aventures sont connues de tous. 

Exercice 3 – Transforme ces phases actives en phrases passives. Attention aux temps !

1. Les boucaniers perdirent le trésor. Le trésor fut perdu par les boucaniers.
( le verbe « perdirent » est au passé simple : il faut donc mettre « être » au passé simple + le participe passé. 

( Le sujet « les boucaniers » devient complément d’agent et le COD « le trésor » devient sujet. 

2. Le jeune mousse mène la révolte. La révolte est menée par le jeune mousse. 
3. La population encourageait les aventuriers. Les aventuriers étaient encouragés par la population. Rappel : N’oublie pas d’accorder le participe passé avec le sujet quand il est employé avec l’auxiliaire « être ». 
4. Le chien tuera l’assaillant. L’assaillant sera tué par le chien. 
Exercice 4 – Transforme ces phrases passives en phrases actives. 

1. Vendredi sera sauvé par Robinson. Robinson sauvera Vendredi. 
( Pour identifier le temps d’une phrase passive, il faut regarder le temps du verbe « être ». Ici, « sera » est au futur. Pour transposer la phrase à la voix active, il faut donc mettre le verbe « sauver » au futur. 

( Le complément d’agent « par Robinson » devient sujet, puisque c’est lui qui fait l’action en réalité. 

2. La grotte fut détruite par l’explosion. L’explosion détruisit la grotte. 
3. Le chien avait été mordu par un loup. Le loup avait mordu le chien. 
4. La cargaison est perdue. On a perdu la cargaison. 
( Il n’y a pas de complément d’agent dans la phrase à la voix passive. De fait, on utilise « on » comme sujet pour la voix active. 
